



新华社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkb.net



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

平邑事件是强拆有所抬头的缩影

人们不能不担心,一些官员就没把强拆当回事。把强拆抬头之势“打”下去,是当务之急。

现代快报首席评论员 伍里川

不知不觉,强拆又有抬头迹象。昨天,新华社针对“平邑9·14”事件播发“新华时评”《让暴力拆迁成为不敢碰触的“高压线”》,观点如题。无疑,该条“高压线”目前还缺乏震慑力,甚至,在有的地方,有没有这条“高压线”本身就存疑。这从“平邑9·14”事件“真真假假”的通报中可见一斑。

20日,山东平邑官方在微博中称,经临沂市、平邑县两级公安机关、消防部门连续5天不间断调查,走访

现场群众及知情者130余人……“平邑9·14”事件由平邑县地方镇东岗社区强拆引发,排除他人人为纵火,火灾系张纪民自身行为所致。

同时,官方承认,张纪民妻子潘进惠曾被实施非法拘禁,被限制人身自由两个多小时。

强拆、非法拘禁,在这起事件中,成为难以摘下的耻辱标签。火灾就算是张纪民自身行为所致,那也是强拆逼的。

此前,平邑数次通报均回避甚至否认强拆。对张妻遭遇也只称“因事外出,未在现场”。

官方改口,让真相渐渐清晰,可这很难说是自觉。

不妨读条“旧闻”:18日,山东省临沂市委副书记张宏伟代表临沂市委市政府看望潘进惠并向其道歉。平邑改

口是不是上级介入的结果,相信公众能够从该条消息读出一些“潜台词”。

本来再清晰不过的真相,非要遮掩得面目模糊不可,在面临如潮质疑的情况下,又缺乏自我反省、主动认错的表现。这样的“改口”能让公众满意吗?

人们不能不担心,一些官员就没把强拆当回事。

应该说,自《国有土地上房屋征收与补偿条例》取消“行政强拆”后,强拆事件一度从频发变为大幅减少,那些被划入拆迁图册中的摇摇屋宇,也多了几分难得的“安宁”。

但好景不长。2015年5月,湖南长沙天心区一名网友爆料称,母亲在深夜洗澡时被街道办事处派人全裸拖出,房子随后被强拆;2014年4月,北京海淀村民持刀对抗强拆……可以说,平邑强拆,

是强拆有所抬头的缩影。

“强拆合法”成为一种有意放大的声音。上个月,深圳《城市更新条例》拟规定:钉子户如果不超过5%,则可申请“强征”。舆论为之大哗。

强拆事件的发生绝不是偶然的,一些地方“强拆之心”始终未息。

权力任性,是强拆事件的“发动机”;权力“庇护”,是一些基层单位胆大的动力。必须遏制权力任性,依法严惩责任人员,追问领导干部的主体责任。

把强拆抬头之势“打”下去,是当务之急。正如“新华时评”所言,(暴力拆迁)之所以还会发生,究其原因,有一些地方官员发展观错位、权力失控等原因,也有部分开发者目无法纪、各种黑恶势力交织其中推波助澜。必须综合运用多种手段,特别是法治手段,遏制暴力拆迁发生。

来论

“断绝师生关系”背后的公共表达困境

20日,中国人民大学历史学院教授孙家洲发布公开信,声明要断绝与新招硕士生的师生关系,该学生随后做出回应。事件起因,导师觉得学生在微信圈中发表的攻击他人的言论,让自己不安,已经“忍无可忍”。(9月21日澎湃新闻)

断绝师生关系是导师的自由选择,这种直白的拒绝比藏着掖着的欺骗来得直接。但是,是否需要将断绝师生关系的决定公之于众,则值得商榷。这种公开,虽然能够最大程

度地扩散导师的态度,但是也必然对学生形成一定的舆论压力——他是一个被导师公开拒绝的学生。

这种断绝师生关系的做法,透露出的是公共表达的困境。首先,微信表达也是一种公共表达。即便只是在微信朋友圈中的有感而发,也会因为发言对象的显著性和公共性,以及微信的外部传播性,而使发言具有公共话题的属性。当发言涉及公众人物和公共话题,并且在微信圈中广为传播时,传播者就应该

具有基本的把关意识,保证所传播内容的真实客观,保证所传播观点的理性准确,这是对判断对象的尊重,也是对自身表达权利的尊重。

新闻中研究生的发言并无多少过份之处,但触及了公共批评中的困境——批评身边之人、之事通常会导致反感,被认为是不近人情、不通世事。而且周围的人也会认为批评人者缺少尊重,是在破坏和谐的环境和氛围。


正是因为这个原因,当身为主

持人的崔永元批评央视时,其就事论事的批评态度被舆论推崇。但显然,这种公共表达的坦荡与坦荡还未形成惯性,身边的人和事还是公共表达的禁区。正是因为这种意识,让导师在看到学生批评同事和同行时觉得不能接受,觉得这是狂徒的表现。而事实是,身边的人和事也可以成为公共表达的对象,只要问题存在,只要表达客观理性。否则,公共表达就会因为禁区的存在而陷入困境。 乾羽(作者为高校副教授)

特惠来袭,买三赠一,限量抢购!

订购一箱鸡蛋 + 一袋大米 + 一瓶菜籽油,即可获赠一箱草鸡蛋

古法工艺小榨菜籽油:
源自老字号六合油坊,至今已有70多年历史。小榨菜籽油选用优质非转基因油菜籽,采用古法工艺纯物理压榨,保留天然醇香,不含任何添加剂及调和油。



特惠价: **38**元/1.8升

绿壳鸡蛋:
来自山地丘陵放养的农家土鸡所产绿壳鸡蛋,维生素和微量元素含量都比普通鸡蛋要高得多,是强身健体的上等滋补珍品。



特惠价: **39**元/30枚

赠送草鸡蛋 1箱(30枚)




扫码快速订购

现代快报定制大米:
我们的定制大米则是由中储粮远望有限公司全面配合,引进了国内外先进的色选机和抛光机,双重配置保证质量。



特惠价: **58**元/20斤

土鸡蛋:
土鸡蛋中所含硒比普通鸡蛋高74%,胆固醇则比普通鸡蛋低43%,是理想的天然健康营养品,尤其受“三高”人群欢迎。



特惠价: **36**元/30枚

为回馈读者,现代快报独家定制优质大米、鸡蛋、菜籽油推出买三赠一活动,限量100份,赠完为止。自购买当日起三个工作日内配送(若遇特殊情况不能按时配送,顺延至下一个工作日,敬请谅解)。

抢购热线:025 96060

中秋佳礼 团圆共享

裙边宽而厚,胶原蛋白丰富;肉质纯正,细嫩鲜美有嚼味;体质健壮,爬行灵活,矫健凶猛;营养价值,优于其他种群。



扫码快速订购

超值特惠 **128**元/只(约1.1斤)

超值特惠 **258**元/只(约2斤)

精品美味冬枣 新鲜上市 产地直销

冬枣鲜食可口、皮脆、肉质细嫩品质极佳;经科学分析,冬枣含有天门冬氨酸、苏氨酸等19种人体必需的氨基酸,与其它果品相比,维生素C的含量是苹果的70倍,梨的140倍,营养价值为“百果之冠”,倍受广大消费者青睐。9月22日14点截止,9月23日开始陆续发货! 预订电话:025-96060。



扫码快速订购

精品礼盒 **96**元/约5斤

新鲜上市 甜石榴 营养美味 家人共享

甜石榴的营养特别丰富,果实以鲜吃为主,含有多种人体所需的营养成分,果实中含有维生素C及B族维生素,还含有的钙、镁、锌等矿物质萃取精华,能迅速补充肌肤所失水份,令肤质更为明亮柔润。预售9月22日14点截止,9月23日开始陆续发货! 预订电话:025-96060。



扫码快速订购

精品礼盒 **68**元/约12斤(12只)

红宝石蜜柚 新鲜上市 特惠推荐

红宝石蜜柚有多种吃法,除了当水果吃,还可榨成汁拌沙拉和凉菜等。蜜柚中含有宝贵的天然维生素P和丰富的维生素C以及可溶性纤维素,是含糖分较少的水果。维生素C可参与人体胶原蛋白合成,促进抗体的生成,以增强肌体的解毒功能。预售9月22日14点截止,9月23日开始陆续发货! 预订电话:025-96060。



扫码快速订购

精品礼盒 **38**元/个(约3.5斤)

秋季养生 海鲈鱼

海鲈鱼在我国产地主要为黄海和渤海。由于海鲈鱼的营养价值较高,所以得到了很多人的喜爱。

海鲈鱼含有丰富的蛋白质、多种维生素,以及钙、镁、锌、硒等微量元素。海鲈鱼是一种既补身、又不会造成营养过剩的美味食物,更是健身补血的佳品。铜元素对于维持神经系统的正常运作发挥着重要的作用。如果体内缺铜,则可以常吃海鲈鱼进行补充。



扫码快速订购

超值特惠 **48**元/两条(每条约450g)

◆拨打025 96060订购,以上两款产品9月25日统一发货。